

Волонтеры серебряного возраста

С 2012 года в Свердловской области реализуется проект «Волонтеры серебряного возраста», который инициировал Комплексный центр социального обслуживания Ленинского района Екатеринбурга.

В 2016 году проект занял первое место на VI фестивале социальных программ «СОдействие» в номинации «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста». В 2019 году проект стал финалистом конкурса «Доброволец России».

В этом году сто волонтеров серебряного возраста прошли обучение по пяти программам дополнительного образования. В их числе – «Волонтерство», «Проектный менеджмент: разработка, презентация, реализация», «Общение и конфликтология», «Работа с интернет-ресурсами» и «Event-технологии».

– Обучение – это блок нашего большого проекта, связанного с развитием серебряного волонтерства, самый интересный, на мой взгляд. Сто человек в течение двух месяцев получали новые компетенции и знания и смогут теперь делиться ими с ровес-

никами. Программы обучения уникальные, никто по ним еще не учился ранее, – рассказала идейный вдохновитель проекта, директор центра **Нэля Луначева**.

Свои лучшие практики волонтеры серебряного возраста представили на Международной выставке-форуме «Россия». Для гостей выставки провели спортивную тренировку для улучшения умственной деятельности «Нейробика 55+» от Комплексного центра социального обслуживания города Асбеста. Специалисты Комплексного центра социального обслуживания Ленинского района г. Екатеринбурга организовали интеллектуальную игру «PRO активный пенсионер»: посетителям стенда предстояло применить логическое мышление и ответить на вопросы в формате «мозгобойни». Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения Октябрьского района г. Екатеринбурга представили гостям передовые практики «Социальный туризм 55+» и «Краски жизни», реализуемые в столице Урала для старшего поколения и людей с инвалидностью.



ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ СО

Свои лучшие практики волонтеры серебряного возраста представили на Международной выставке-форуме «Россия»

Помощь жителям новых регионов России

Уральские добровольцы оказывают людям помощь и за пределами Свердловской области. 23 ноября доброволец Всероссийского студенческого корпуса спасателей, преподаватель Свердловского областного медицинского колледжа **Евгения МИРОНОВИЧ** получила орден Дружбы за особый вклад в помощь жителям новых регионов России. Награду Евгении вручили первый заместитель руководителя администрации Президента РФ **Сергей КИРИЕНКО** и заместитель председателя Правительства РФ **Марат ХУСНУЛЛИН**.

С апреля по июнь этого года Евгения принимала участие в эвакуации людей из 18 прифронтовых городов Запорожской области в пункты временного размещения. В июне девушка работала в Херсонской области, где занималась ликвидацией послед-

ствий затопления в Новой Каховке, эвакуацией людей и животных.

– Прежде всего это общая заслуга всего нашего коллектива, Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Я рассматриваю эту награду как высокую оценку помощи добровольцев. Можно смело сказать, что мы можем быть полезны людям из новых субъектов и во время восстановительных работ, и при доставке гуманитарной помощи, – рассказала «Областной газете» Евгения Миронович.

В 2022 году Евгения Миронович также была награждена знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Ранее орден Дружбы за особый вклад в помощь жителям новых регионов получили два других жителя Свердловской области – волонтеры движения #МыВместе **Анастасия Миронович** и **Данил Шестаков**.



СТРАНИЦА ЕВГЕНИИ МИРОНОВИЧ В СОЦСЕТИ «ВКОНТАКТЕ»

Евгения Миронович получила орден Дружбы за помощь жителям новых регионов России

Помощь в тушении лесных пожаров

Во время сезона лесных пожаров добровольцы также внесли свой вклад в борьбу со стихией. Только за май и июнь в ликвидации пожаров приняли участие несколько тысяч человек. Губернатор **Евгений КУЙВАШЕВ** заявил, что власти региона будут поощрять работу волонтеров. На эти цели из бюджета Свердловской области выделили более миллиона рублей.

В основном добровольцы проливали кромки пожара и патрулировали периметр уже потушенных площадей, чтобы исключить возникновение новых возгораний и распространение огня. Некоторые добровольцы тушили торфяные пожары, что требует большой подготовки и координации. В этом году команда добровольцев быстрого реагирования тушила торфяники в окрестностях Заречного, недалеко от поселка Аять, в деревне Малиновка, а также в Калиновском, Южном и Уктусском лесопарках Екатеринбурга.

– Существует миф, что торфяной пожар нельзя потушить, но это не так. Главное – четко следовать методике и иметь доступ к воде. Тушение торфяных пожаров – не только полезное дело, но и очень нужное. Дым от тлеющего торфа очень токсичен и негативно сказывается на здоровье. Неза-

тушенный торфяной очаг может стать причиной лесного пожара. Лучше всего тушить торф при помощи мотопомпы и пожарных рукавов, в таком случае можно очаг эффективно пролить водой, убирая доступ кислорода. Пожарная техника в таком деле не всегда эффективна, – рассказала «Областной газете» доброволец **Виктория Морозова**.

По ее мнению, для Свердловской области проблема торфяных пожаров стоит очень остро и волонтеры могут быть очень полезны в борьбе с ними.

– Однако волонтеры – это двоякая история. С одной стороны, это замотивированные люди, которые в критический момент могут оказать значимую помощь при одновременном большом количестве возгораний большого масштаба. С другой стороны, волонтеры должны быть хорошо подготовлены и экипированы, должна быть хорошая координация. Именно поэтому мы с самого начала работы в 2021 году стремились подходить системно к вопросу координации добровольцев на пожарах, мы обучались технике безопасности и тщательно инструктировали новых добровольцев, выезды делали к одному времени и обязательно со старшим группы, – объяснила Виктория Морозова.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Во время сезона лесных пожаров несколько тысяч добровольцев внесли свой вклад в борьбу со стихией

Присоединяйся к волонтерам Среднего Урала

ДОМ
ДОБРОВОЛЬЦЕВ



vk.com/
dobrovolec66

ВОЛОНТЕРЫ-
МЕДИКИ



vk.com/
volmedic_so

РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ.
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



vk.com/
redcrossural

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР УРФУ
«ВОЛОНТЕРЫ УРАЛА»



vk.com/
volural

СЕРЕБРЯНЫЕ ДОБРОВОЛЬЦЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



vk.com/
dobroural_ekb

